
 

 

令和４年度 津谷小学校 保護者アンケート集計（別紙２） 
回答日：令和４年１２月１６日 調査対象：１３５家庭 回答人数：１１２家庭 回答率：８３％ 

 

＜自ら学ぶ子ども＞ 

設問１の「学習への取組方」では３３．３％，設問３の家庭学習の習慣化では２６．４％の保護者の方

がそれぞれに課題があると回答しています。学習に対して主体的に学ぶ姿勢は学力に大きく影響します。

子供たちのやる気につながるような指導を工夫・改善していきます。 

設問５の「読書習慣」については，６４．８％の保護者の方が定着していないと回答していました。「読

み聞かせ」等の朝の読書活動を増やし，子供たちの読書に対する興味関心を高める工夫をしていきます。

御家庭におかれましても読書する時間を設けるなどの御協力をお願いいたします。 

設問７の「タブレットの使用」では，７０．０％の保護者の方が身に付いていると回答し，タブレット

を活用した学習活動が定着しつつあることがうかがえます。タブレットを活用する際の課題も生じてい

るため，子供たちのリテラシーを高めながら，望ましい学習環境をさらに整えていきます。 

 

＜思いやりのある子ども＞ 

設問８の「あいさつ」では，概ね良好が児童アンケートでは９３．９％，保護者アンケートでは７５．

４％と，子供と保護者の方との回答に大きなずれがあります。そのため，今後もあいさつの大切さととも

に，地域の方にも積極的にあいさつができるような指導を行って行きます。 

設問１１の「友達の良さ」については８７．４％，設問１２の「命の大切さ」については，９４．６％

の方が「気付いている」と回答しています。いずれも１００％を目指して指導していきます。設問１４の

「心の成長」についての指導は，９３．７％の方が概ね良好と回答しています。命の大切さや，子供たち

の心の成長はとても重要なことですので，今後も学習指導や生活指導の改善に努めていきます。 

 

 

 

№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問１ お子さんは，進んで勉強に取り組んでいるか。 21.6% 45.0% 26.1% 7.2% 

設問２ お子さんは，授業が分かりやすいと言っているか。 30.0% 54.5% 13.6% 1.8% 

設問３ お子さんは，家庭学習の習慣が身に付いているか。 22.7% 50.9% 17.3% 9.1% 

設問４ 学校からの宿題や課題は，適切な内容や量で出されていると思うか。 29.7% 55.9% 12.6% 1.8% 

設問５ お子さんは，読書習慣が身に付いていると思うか。 15.3% 19.8% 42.3% 22.5% 

設問６ お子さんは，タブレットを使った学習が身に付いていると思うか。 22.7% 47.3% 23.6% 6.4% 

設問７ 学校は，学習習慣育成のための指導を適切に行っている

と思うか。 

25.2% 66.7% 8.1% 0.0% 

№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問８  お子さんは，だれにでも進んであいさつをしているか。 24.5% 50.9% 20.9% 3.6% 

設問９  お子さんは，自分の気持ちや考えをしっかりと伝えているか。 18.9% 50.5% 27.9% 2.7% 

設問10  お子さんは，自分のことは自分でやり，手伝いを進んでしているか。 18.0% 48.6% 27.9% 5.4% 

設問11  お子さんは，自分の良いところや友達の良いところに気付いていると思うか。 22.5% 64.9% 12.6% 0.0% 

設問12  お子さんは，命の大切さに気付いていると思うか。 43.2% 51.4% 5.4% 0.0% 

設問13  お子さんは，周りの人たちに優しく接していると思うか。 33.3% 62.2% 4.5% 0.0% 

設問14 学校は，「心の成長」について適切に指導していると思うか。 26.1% 67.6% 6.3% 0.0% 



 

 

＜心と体をきたえる子ども＞ 

№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問15 お子さんは，進んで運動をし，身体を鍛えているか。 32.7% 38.2% 26.4% 2.7% 

設問16 お子さんは，できるだけ徒歩通学しているか。 23.6% 28.2% 25.5% 22.7% 

設問17 お子さんは，「早寝・早起き・朝ご飯」に努め，健康で

規則正しい生活を送っているか。 

34.2% 51.4% 12.6% 1.8% 

設問18 学校は，コロナ禍における新しい生活様式について適切

に指導していると思うか。 

37.8% 60.4% 0.9% 0.9% 

設問19 学校は，地震や津波，火災が起きた場合の避難の仕方や

交通ルールなど，安全について適切に指導していると思

うか。 

43.8% 55.4% 0.9% 0.0% 

設問20 学校は，運動に親しませる工夫や仲間とかかわる活動を

工夫し，体力，気力の充実に努めていると思うか。 

33.9% 59.8% 6.3% 0.0% 

設問１６の「徒歩通学」に関しては，４８．２％の保護者の方が十分ではないと回答しています。徒歩

通学は，体力・気力の向上や運動の持久力等を高めることや，学習への集中力を高めることに大変効果が

ありますので，今後も徒歩通学を奨励していきたいと思います。 

設問２０では，学校の運動への取組に対し９３．７％の保護者の方から高評価をいただきました。しか

し，設問１５の子供たちが主体的に運動に取り組んでいると思っている保護者の方々は７０．９％と少

なくなっています。今年度もコロナ禍の影響のため，制限のある中での活動になっていました。コロナ禍

でも，感染対策を講じながら体力の向上が図れるような工夫を行っていきます。 

 

＜積極的な生徒指導の推進＞ 

№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問21 お子さんは，学校が楽しいと言っているか。 46.4% 45.5% 8.0% 0.0% 

設問22 お子さんは，友達と好ましいかかわり合いができてい

るか。 

30.4% 58.0% 11.6% 0.0% 

設問23 学校は，様々な教育活動を通して，お子さんに命の大

切さや思いやり，社会のルールを尊重する意識を育て

ようとしていると思うか。 

35.5% 60.0% 4.5% 0.0% 

設問24 学校は，明るく，楽しい学校づくりに取り組んでいる

と思うか。 

33.6% 61.8% 4.5% 0.0% 

設問25 学校は，お子さんの学習や生活，交友関係等について

の相談に親身になって応じていると思うか。 

44.1% 48.6% 6.3% 0.9% 

 設問２１の「学校が楽しいと言っているか」では，９１．９％の方が「楽しい」と回答していました。

ただ，「楽しくない」と回答している御家庭もあるため，今後も一人一人の子供たちを大切にし，子供た

ちが楽しく学べる学校づくりに努めていきます。 

設問２５の「学習や生活，交友関係等についての対応」では，９２．７％の方が「思う」と回答してい

ました。しかし，７．３％の方が「思わない」と回答していることも職員間で共通理解し，子供たちが安

心して学校生活が送られるような環境づくりや，保護者の皆さんが相談しやすい信頼関係づくりにさら

に取り組んでいきます。 

 

 

 

 

 



 

 

＜保護者や地域との連携＞ 
№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問26 日々の連絡や相談を電話及び連絡帳等によって行い，家

庭と学校のつながりを深めることができているか。 

30.4% 56.0% 12.5% 1.1% 

設問27 お子さんからの話や学校だより，学年・学級
だより等で，学校の様子を知ることができて

いるか。 

45.5% 50.0% 4.5% 0.0% 

設問28 学校の行事や授業参観などへ，積極的に参加
しているか。 

42.9% 52.7% 2.7% 1.8% 

設問29 学校は，実習や校外学習等に保護者の協力や参加を積極

的に呼び掛けていると思うか。 

26.4% 60.0% 10.9% 2.7% 

設問30 学校は，学習活動に地域の産業や食文化，人
材を生かして，地域との連携を深めていると

思うか。 

42.3% 51.4% 6.3% 0.0% 

 設問２６の「学校とのつながり」について，８６．４％の方が家庭と学校のつながりを深めていると回

答していました。子供の教育には，学校・家庭・地域が連携して取り組むことが大切です。今後も，学校・

家庭・地域の連携をさらに強め，子供たちが安心して学習活動ができる教育環境を整え，学校での取組を

学校便りや学級便り，ホームページ等を通して積極的に情報を発信していきます。 

設問２８の「学校行事や授業参観への積極的な参加」では，９５．６％の方が概ね良好と回答していま

す。設問２９の「実習や校外学習等への保護者の参加」については，コロナ禍のため外部との交流を控え

ました。今後，感染状況をみて積極的に呼び掛けていきます。御協力をよろしくお願いします。また，設

問３０の「学校と地域の連携」については，９３．７％の方から深めているとの回答をいただきました。

今後も，コミュニティ・スクールとして，学校と地域の連携・協働を図り，より効果的な学習活動ができ

るような工夫・改善に努めます。 

 

＜津谷小学校の特色ある教育活動の推進＞ 

№ 評    価    項    目 とても だいたい あまり ぜんぜん 

設問31 学校は，幼保小連携による交流活動を継続，

発展させながら取り組んでいると思うか。 

45.5% 53.6% 0.9% 0.0% 

設問32 学校は，読書の充実を図っていると思います

か。 

30.6% 63.1% 6.3% 0.0% 

設問33 学校は，環境緑化活動に取り組んでいると思

うか。 

39.3% 58.9% 1.8% 0.0% 

設問34 地域学習や体験学習は有意義な活動になって

いると思うか。 

50.0% 47.3% 1.8% 0.9% 

設問35 修学旅行･宿泊学習･遠足は，有意義な活動になって

いると思うか。 

56.3% 42.9% 0.9% 0.0% 

 設問３１の幼保小の連携については，９９．１％の高評価をいただきました。今後もコロナ禍での活動

が続きますが，内容や時期を考慮しながら万全の感染予防対策のもと交流活動を行っていきたいと考え

ております。 

設問３２の「読書の充実」では，９３．７％の方が充実を図っていると回答しています。しかし，設問

５の「読書習慣が身に付いているか」の回答は３５．１％であり，その差が大きく開いています。今後も，

本吉図書館やおひさま号を活用し，本に気軽に親しめるような環境づくりや興味がもているような働き

掛けの工夫を行っていたいと思います。 

 今後も，教育目標「命を大切にし 夢や志をもって たくましく生きる児童の育成」をめざし，津谷小

ならではの特色ある教育活動を推進していく所存ですので，津谷小学校の教育活動へのご理解・御協力

をよろしくお願いいたします。 

 


